WPISUJE UCZEN edaiskic l
wydalwr_lictwo \
KOD UCZNIA PESEL o$wiatowe
PROBNY EGZAMIN D dysleksja

W TRZECIE]J KLASIE GIMNAZJUM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 10 stron (zadania
1-23). Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycie-
lowi.

2. Na tej stronie, karcie odpowiedzi oraz stronach 7., 8. i 9. wpisz
swdj kod i numer PESEL.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwiazania zadan zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tu-
szem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

5. W arkuszu znajduja sie rézne typy zadan. Rozwigzania zadan od
1. do 20. zaznaczaj na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

e wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z od-
powiadajaca jej litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

¥ | (8| [c]|[D]

» wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi
literami, np. gdy wybierzesz odpowiedz TN lub FF:

TT) | 3 | INT| N lub | [P |[Pr) |[F) | 3B

e do informacji oznaczonych wlasciwg litera dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednia kratke, np.
gdy wybierzesz litere B i liczbe 1 lub litery NC:

NIEIE it S SN

6. Staraj sie nie popeia¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale
jesli sie pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz koétkiem i zaznacz inna odpowiedz, np.

Q)| (8] | [c]| 38

7. Rozwigzania zadan od 21. do 23. zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach na stronach 7., 8.1 9. Pomytki przekre-
$laj. Pamietaj, aby Twoje zapisy nie wychodzily poza wyznaczona
ramke.

8. Rozwiazujac zadania, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone na-
pisem Brudnopis (strona 10). Zapisy w brudnopisie nie bedq spraw-
dzane ani oceniane.

Powodzenia!
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Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Warto$¢ wyrazenia 10 - (-10) — (-10) - 10 jest réwna
A.0 B. 200 C.-200 D. -900

Zadanie 2. (0-1)
Jurek czyta XL rozdzial ksigzki. Jaki numer ma poprzedni rozdzial tej ksigzki? Wybierz
odpowiedz sposréd podanych.

A. XXXVIII B. XXXIX C. XIL D. XLI

Zadanie 3. (0-1)

Na ktérej z ponizszych osi liczbowych zaznaczono liczbe i jej kwadrat? Wybierz odpo-
wiedz sposrod podanych.

A.

B. . * :
0 1
C. 1 . .
0 1
D. . 1 o
0 1

Zadanie 4. (0-1)
Ktorej liczbie jest rowna liczba 0,572? Wybierz odpowiedz spo$réd podanych.
A. 2?2 B. (-0,5)? C. 0,5 D. 272

Zadanie 5. (0-1)
Cztery kwadraty o danych polach umieszczono wzdtuz prostej tak, jak na rysunku.

100
16| 3° 25

A B Cc D E

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Punkt C jest srodkiem odcinka AD. P | F

Odcinek AD jest 4 razy dtuzszy od odcinka DE. P | F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1)
Mama poltozyta na talerzu 6 jednakowo wygladajacych paczkow. Cztery byly z budyniem,
a pozostate z dzemem.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze pierwsza osoba, ktora sie poczestuje, trafi na paczek
z dzemem? Wybierz odpowiedzZ sposrod podanych.

1 1 1 1
A-? B-§ C-Z D-E

Zadanie 7. (0-1)

Na rysunku przedstawiono trojkat réwnoboczny ABC C F
i kwadrat CDEF.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé¢ zdanie praw-
dziwe.

Jesli bok trdjkqta ABC ma 2cm, to pole kwadratu -
. b A D B E
CDEF jest rowne

A. 3cm? B. 4cm? C. \/Tg cm? D. \/Tg cm?

Zadanie 8. (0-1)

Wojtek ma dwa akwaria. Mniejsze z nich ma wymiary 2dm, 3dm i 4 dm. Kazda krawedzZ
wiekszego akwarium jest dwa razy diuzsza od odpowiadajacej jej krawedzi mniejszego
akwarium. Do wymiany wody Wojtek uzywa wiaderka. Aby napelni¢ male akwarium, po-
trzebuje 5 pelnych wiaderek wody.

Ile pelnych wiaderek wody potrzebuje Wojtek do napelnienia duzego akwarium? Wy-
bierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 12 4

11+

10 +
Zadanie 9. (0-1) . 91
Na diagramie przedstawiono ogélne wyniki meczow, R8T
ktoére rozegrata pewna druzyna miodziezowa w ca- E I
lym sezonie. s 67T
Jaki procent wszystkich meczéw zakonczyt sie re- =4
misem? Wybierz odpowiedzZ sposréd podanych. 3+
A. 40% B. 20% C.25% D. 44% i 1

0

wygrana przegrana  remis
Zadanie 10. (0-1)

W telewizji wyswietlano film, ktéry trwa 120 minut. Bloki reklamowe wydiuzyly emisje tego
filmu o 10%.

Ile trwala emisja tego filmu razem z reklamami? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A. 108 minut B. 110 minut C. 130 minut D. 132 minuty

Zadanie 11. (0-1)

Ktoére z podanych wyrazen przyjmuje warto$¢ ujemna dla x = %? Wybierz odpowiedz
spos$réd podanych.

A.5-x)4-Xx) B.(4-x)3-x) C.3-x)(2-%x) D. (2 -x)(1-X)

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12. (0-1)

Ze schroniska u podnoéza géry wyjechal rowerzysta. Jechal pod gore ze Srednia predkoscia
12 kTm Na szczycie zawrdcit i nie zatrzymujac sie, zjechal z powrotem do schroniska ze

$rednig predkoscia 30 kTm

Ktory z wykreséw przedstawia, jak z uplywem czasu zmieniala sie odleglo$¢ rowerzy-

sty od schroniska? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

>
=
)

< E < E < E
S % S4 4l SR
T g2 =
3 3 3
o§ 2 oé 2+ cé 2
1 1+ 1
4 20 czas 4 20 czas 4 20 czas
[min] [min] [min]

Zadanie 13. (0-1)

odlegtos$¢ od

Kulki wykonane z materiatu o gestosci wiekszej niz 1 % tona w wodzie.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Na pewno zatonie w wodzie kulka wykonana z materiatu o gestos$ci

g dag dag kg
e B.0,2 2 C. 209 = D. 0,97

A. 800

Zadanie 14. (0-1)

W szesciokacie foremnym ABCDEF poprowadzono przekatne AD
i AE (patrz rysunek obok).

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F - jeSli jest falszywe.

Dtugosci odcinkéw AD i AE sg réwne. P | F

Odcinek AE jest zawarty w dwusiecznej kata FAD. P | F

Zadanie 15. (0-1)

D.
E
=4
[+
3
£3
S)
=2
%
1
4‘ | ‘2‘0‘ ‘CZ‘aS
[min]
F E

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F - jeSli

jest falszywe.

Liczba, ktora jest rozwigzaniem réwnania 3(x — 2) + 6 = 3, spetnia takze Pl F
roéwnanie x + 2 = 5.
Rozwigzaniem réwnania —10x = -1 — 2 — 3 — 4 jest liczba ujemna. P | F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-1)

Podstawa prostopadloscianu jest prostokat o wymiarach 3 i 2. Wy-
soko$¢ tej bryly jest rowna x.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole powierzchni tego prostopadto$cianu jest rowne

A. 6Xx C.4x+20
B.5x+6 D. 12 +10x

Zadanie 17. (0-1)
Srednia odlegto$¢ Ksiezyca od Ziemi jest rowna 3,8 - 10 km.

O ile kilometrow jest ona mniejsza od miliona kilometrow? Wybierz odpowiedz sposréd

podanych.

A.6,2-10°km B. 7,2 - 10°km C.6,2-105km D. 7,2 - 10°km

Zadanie 18. (0-1)

Na rysunkach przedstawiono trzy prostokaty. Po-
dano tez pole powierzchni kazdego z nich oraz 25 cm?
diugosé jednego z bokow.

24 cm?

21 cm?

5cm
Ile spos$réd tych prostokatow ma obwod réwny
20 cm? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. Trzy. B. Dwa. C. Jeden. D. Zero.

Zadanie 19. (0-1)

Asia miata zaznaczy¢ w ukltadzie wspétrzednych
4 punkty nalezace do wykresu funkcji f(x) = g. Ry-
sunek obok przedstawia rozwigzanie, ktore przy-
gotowata dziewczyna.

7 cm

*nn

Ktory punkt Asia zaznaczyla btednie? Wybierz
odpowiedz sposréd podanych.

A. Punkt P. C. Punkt R.

B. Punkt Q. D. Punkt S.

e

Zadanie 20. (0-1)

Przekatna AC podzielila czworokat ABCD na dwa trojkaty pro-
stokatne przystajace (patrz rysunek obok).

Czy czworokat ABCD jest rownoleglobokiem? Wybierz odpo-
wiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposrod zdan ozna-
czonych literami A-C.

T A | ma dwie pary bokéw réwnej dtugosci

poniewaz | B | kat BAD jest mniejszy od kata BCD

N C | ma wszystkie katy proste

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-3)

Wnetrze pewnego naczynia ma ksztalt graniastostupa prawidlowego trojkatnego. Prze-
katna Sciany bocznej tego graniastoslupa ma dlugo$¢ 4dm, a krawedZ podstawy jest
rowna 2 dm. Ile litréw wody mozna wla¢ do tego naczynia?

Zadanie 22. (0-4)

Za 2 bilety normalne do muzeum i 4 ulgowe zaptacono 55 z1, a za 4 normalne i 2 ulgowe
- 65 zl. O ile procent bilet ulgowy do muzeum jest tanszy od biletu normalnego?

Zadanie 23. (0-3)
Kwadrat ABCD podzielono na dwa kwadraty K; i K, oraz dwa D c
prostokaty P; i P, (patrz rysunek obok). Uzasadnij, ze obwod
kwadratu ABCD jest dwa razy wiekszy od obwodu prostokata P;.

Py K,

A B

ROZWIAZANIA ZADAN OD 21. DO 23. ZAPISZ W WYZNACZONYCH MIEJSCACH NA
STRONACH 7., 8.1 9.
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PESEL

D dysleksja

Miejsce na rozwiazanie zadania 21.

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq ocen

iane

Zapisy na marginesie poza ramkqg nie bedq oceniane

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq ocen

iane

KOD UCZNIA

Strona 7z 10
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PESEL

D dysleksja

Miejsce na rozwiazanie zadania 22.

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq ocen

iane

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane

Zapisy na marginesie poza ramkqg nie bedq oceniane

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq ocen

iane

KOD UCZNIA
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PESEL

D dysleksja

Miejsce na rozwigzanie zadania 23.

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane

Zapisy na marginesie poza ramkqg nie bedq oceniane

2UDPIUD0 bpdq 21U byuivi vzod alsaulbivul bu As1dvz

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane

2UDIUI0 bpdq a1u by vzod d1saulbivul bu Asltdvz

Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane Zapisy na marginesie poza ramkq nie bedq oceniane

KOD UCZNIA
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Zapisy w brudnopisie nie bedq oceniane

Brudnopis

Zapisy w brudnopisie nie bedq oceniane

Zapisy w brudnopisie nie bedq oceniane

2UDIUAD0 bpdq a1u aisidoupniq m Asidpz

Zapisy w brudnopisie nie bedq oceniane

2UDIUAD0 bpdq au aisidoupniq m Asidpz

Zap

sy w brudnopisie nie bed

q oceniane
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Zapisy w brudnopisie nie bedq oceniane



